

路遇车祸韩海涛伸出援手获点赞



事故现场韩海涛救人画面(视频截图)

践行社会主义核心价值观
身边的感动

□晚报记者 张康 孟奕含
通讯员 张俊鹏

4月22日18时,市区黄河八路渤海十八路路口突发一起车辆碰撞事故,一辆西向车辆与一辆电动车斜向碰撞,电动车司机被撞飞数米身受重伤,山东超越地源热泵科技股份有限公司员工韩海涛挺身而出对伤者进行紧急救援,确保伤者以相对稳定的伤情等到120急救车抵达现场。

据了解,事故发生时,韩海涛正在下班路上等红灯,突然一声巨响从对过路口传来,他侧眼一看,发现是出了严重的车祸,现场一片狼藉,机动车车头严重损坏,电动车零件

散落一地,电动车司机已经摔倒在距离碰撞现场10米左右的地方。看到不断溢出的鲜血已经染红了附近的地面。韩海涛心急如焚,他回忆道:“我当时从远处观察,伤者伤情十分严重,若不做急救措施,后果很难想象。”

绿灯亮起后,韩海涛迅速赶到伤者处,此时已有两位女士上前参与救援。发现伤者头部有巨大肿胀状况且口中吐血不止,韩海涛判断伤者可能存在内出血的情况,并迅速制止了其他人移动伤者的动作,在指挥其他参与救援人员拨打120急救热线的同时,他拨通了在医院急诊部门工作的同学的视频电话,并在其指导下用上衣进行了简单的止血和初步急救,参与救援者也脱下衣物,为伤者搭起了一面简单的“防风墙”,并顺利等

到了120急救车的到来。“当时,受伤老人头部一侧已经鼓起了一个大包,眼神涣散,身上多处伤口,我认为以自己掌握的急救知识很难把控这个局面了,必须求助专业人员指导救助,避免‘帮倒忙’加深受伤程度。”韩海涛说。幸运的是,在救人的过程中,救援人员打开了伤者的手机,并顺利联系到了伤者家人。

随后,韩海涛接过伤者手机,在保持与其家人的联系后,辅助急救人员将伤者抬上救护车,并在到达医院后将伤者抬进了急救室。待伤者家属到达医院,韩海涛归还了手机,将事故过程简单说明后便离开了。记者在采访时看到,他的腿部有多处新结痂的磕碰伤口,他的同事说是搬运伤者过程中的不小心伤到的。韩海涛却笑着拉了裤腿,遮

住了伤口,表示“不算个事”。

“事故发生时,看到周围人都没有上前,你却冲了上去,你当时是怎么想的?不怕伤者家人误会你是肇事者吗?”听到记者的问题,韩海涛说:“刚开始我是有点气,气肇事司机自始至终没有下车看一下,气周围有的人看到却不上去帮一下,但后来看到陆续有人上前帮忙,就没再多想。当时,我下意识的动作就是先救人,就是想尽力为保下这条生命做些什么,这也是十几年来我们企业‘小善文化’中所倡导的。为鼓励我们发扬‘小善文化’,董事长还许诺,在见义勇为过程中遇到的所有误解、讹诈、勒索等情况由公司一力承担,这为我们的行善打消了顾虑。”

据了解,韩海涛公司所属的山东耀华发展集团有限公

司,自2011年开始倡导“小善文化”,以“践行小善文化,实现幸福一生”为口号,号召全体员工发扬“小善文化”,并承诺承担员工践行“小善”过程中遇到的所有问题,这也使这一文化在员工中真正“落地”,员工们的“小善”行为十几年来从未间断。该公司董事长、也是滨城区慈善总会会长的吴风耀在看到这条信息时十分高兴并为韩海涛点赞。他表示,“小善文化”的传播,就是从思想上培养企业社会担当的一个方式,能够为社会发展贡献一份“正能量”,也是一个企业及员工“有担当、勇作为、甘奉献”的具体体现。希望公司员工继续发扬好“小善文化”的精神,用无数点滴的善意为我们的城市带来更多“小温暖”和“小感动”。

滨州星火公益向学生发放校园欺凌防护手册

加强未成年人
思想道德建设

□晚报记者 张迎宾

晚报讯“校园欺凌的主要行为表现为打、骂、传、吓、毁……”4月23日下午,滨城九中(三中北校区)六年级3班几名同学课间在走廊内聆听王子瑄同学解读校园欺凌防护指导手册的相关内容。该手册是滨州市星火公益事业发展中心结合防范校园欺凌精心编制印发的《向校园欺凌说“不”!》爱心手册,截至目前,该手册已经惠及全市近20000名中小学生。

滨州星火公益时刻关注校园欺凌现象,为进一步切实保护孩子们的平安和健康,有效预防和抵制欺凌现象,按照部分与校园欺凌有关的法律



规定,以及部分针对反校园欺凌的指导文件的相关规定,结合学校及学生实际,采用图文并茂的方式编辑印制了《向校

园欺凌说“不”!》防护指导手册。

赵长征担任滨城九中六年级12班606个学生的综合

活动和劳动教育教学任务,作为星火公益副理事长,他第一时间将所印手册带到学校,提醒孩子们随时利用课间交流,

牢记指导手册中的内容,一旦遭遇校园欺凌,让孩子们学会第一时间做出正确选择。

“这本小册子图文并茂,形式新颖。通过阅读我们知道了一旦遭遇校园欺凌,我们该如何做。”王子瑄同学说。王子瑄同学的妈妈说:“孩子从学校带回来这本小册子与我们分享,这个小册子里讲到的内容对我们家长来说非常实用,希望每一个孩子都健康快乐成长。”

“星火公益制作的这本小册子,如今成为我的安全课上的必讲内容,而且还节省了我很多查阅资料备课的时间,我觉得特别受用。”原油田十五中负责三至五年级安全教育的丁开进老师说。据了解,星火公益将印发的校园欺凌手册分别寄往无棣、阳信、惠民、博兴等县区星火公益组织,已陆续发放到当地学生手中。